

СРЕДА

24

декабря 1941 г.

№ 249

Цена отд. номера 5 коп.

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Х год издания
Выходит 12 раз
в месяце

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Урень, Горьк. области,
Дом Советов

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ФИНПЛАНА IV КВАРТАЛА

Исторический доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября вызвал небывалый политический и производственный подъем среди трудящихся района. На призыв вождя — работать на предприятиях и в колхозах не покладая рук, давать фронту все больше и больше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, винтовок, боеприпасов, больше хлеба, мяса, сырья для промышленности — рабочие, колхозники и интеллигенция района отвечают стахановским трудом, досрочным выполнением обязательств перед государством, усилением помощи Красной Армии в ее героической борьбе против немецко-фашистских оккупантов.

Колхозы Уренского, Горевского, Черновского сельсоветов полностью выполнили хлебопоставки, мясоставки, льнопоставки и другие обязательства перед государством.

Претворяя в жизнь указания товарища Сталина, колхозники Уренского, Черновского и Горевского сельсоветов уплатили сельхозналог, страховые платежи и другие денежные обязательства. С огромным желанием колхозники подписываются на денежно-вещевую лотерею. Ф. В. Маралова и А. В. Коптелова (Климовская сельхозартель имени Ю. М. Кагановича) за наличный расчет приобрели билетов лотереи по 100 рублей. Члены Уренской сельхозартели «Трактор» реализовали билетов на 4760 рублей.

До конца года осталось 8 дней. Однако многие сельсоветы, колхозы, хозяйственные организации имеют большую задолженность по выполнению финансового плана. На 10 декабря Копылихинский сельсовет имеет недоимку по налоговым

платежам 88 тысяч рублей, Карпунихинский — 77 тысяч рублей и Высоковский сельсовет — 50 тысяч рублей. Неудовлетворительно работают по финплану сельсоветы Семеновский и Каменский. Колхозы Мальковского сельсовета имеют недоимку по подоходному налогу 8 тысяч рублей. Только один Стафеевский не уплатил свыше 2800 рублей, Суходольский — 2283 рубля.

Работники райфинотдела и отдельные налоговые агенты не сумели перестроить работу на военный лад, не мобилизовали трудящихся района на досрочное выполнение финансового плана IV квартала. Только этим можно объяснить тот факт, что Копылихинский сельсовет, где налоговым агентом работает тов. Звездин, за декабрь выполнил финплан только на 11 процентов, Карпунихинский (налоговый агент тов. Воронцов) — на 12 процентов. За две декады декабря Семеновский сельсовет имеет рост по финплану всего на 10 процентов. Большую задолженность по подоходному налогу, культбюджету с рабочих и служащих, а также по займу имеет Обходский мехлесопункт, Семеновская и Мало-Непряхинская лесохимартели.

Слабо развернута в районе работа по реализации денежно-вещевой лотереи, особенно за наличный расчет.

Оставшиеся дни IV квартала должны быть днями напряженной работы. Финансовые работники, руководители сельсоветов, колхозов должны много поработать, чтобы ликвидировать задолженность по денежным платежам.

Каждый лишний рубль, направленный на дело обороны страны, укрепляет нашу победу, приближает час разгрома и истребления немецко-фашистских оккупантов.

РЕАЛИЗАЦИЯ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

Жены бойцов и командиров Красной Армии с высокой активностью включились в реализацию денежно-вещевой лотереи. Приобретая билеты, многие из них сразу же оплачивают их стоимость. Например, тов. Роднова и Санькова внесли наличными по 100 рублей, А. А. Гладышенко и А. П. Орлова — по 60 рублей, А. П. Гусева и Е. П. Пучкова — по 50 рублей каждая. Всего жены командиров приобрели билетов на сумму 1210 рублей. 610 рублей внесено наличными при подписке.

Реализация продолжается.

Домохозяйки с. Урень с высокой сознательностью подписались на денежно-вещевую лотерею. Т. Филипповская, Меркулова, Бакулина, Заботина и многие другие приобрели билеты за наличный расчет.

Е. Токмянина.

Зав. агитпунктом.

Борются за высокий урожай

Колхозники Минеевской сельхозартели «Пролетарий» в этом году успешно завершили сельскохозяйственные работы, а сейчас энергично готовятся к весеннему севу. Семенные, страховые фонды засыпаны отборным зерном. Больше 30 процентов семян отсортировано. Вывезено на поле 500 возов навоза. Начат ремонт пл. гов, борон и другого инвентаря.

Воодушевленные победами героической Красной Армии в борьбе с немецкими оккупантами, колхозники единодушно заявляют:

— Мы еще больше усилим свою помощь фронту, чтобы ускорить разгром армий люда Гитлера. К весеннему севу подготовимся по-большевистски, сев проведем в сжатые сроки, соберем обильный урожай, вдвойне обеспечим нужды фронта, стравы в сельскохозяйственных продуктах.

Свое слово колхозники выполняют на деле. Каждый из них сейчас работает по-фронтовому, за двоих, за троих и живет одной мыслью: все сделать для победы над врагом!

А. Чугина.

Следовать примеру передовых

На призыв товарища Сталина — усилить помощь фронту, Красной Армии — передовые арттели Темтовского сельсовета по-большевистски выполняют государственные обязательства. Кочешковский колхоз (председатель тов. Буянов) досрочно рассчитался по поставкам хлеба, мяса, молока, льна. Своевременно выполнил поставки хлеба, мяса и молока, финансовые платежи Темтовский колхоз (председатель тов. Кондратьев).

Однако руководители ряда артелей не следуют примеру передовых, государственные обязательства выполняют неудовлетворительно. Буренинский колхоз, где председателем тов. Костров, еще не сдал государству 10 745 литров молока, 6,51 центнера мяса, 52 килограмма шерсти. Не выполнил поставки и Больше-Малиновский колхоз (председатель тов. Кудрявцева).

Исполком сельсовета должен принять все меры к тому, чтобы обязательства перед государством были выполнены в кратчайшие сроки каждым колхозом.

М. Вишняков

20 ПРОЦЕНТОВ ЗАРПЛАТЫ

Рабочие и служащие «Заготзерно» с большим желанием приобретают билеты денежно-вещевой лотереи. В первый же день на денежно-вещевую лотерею подписались 41 человек на сумму 1790 рублей.

Т. Орлов, Киселев, Соболев и многие другие приобрели билетов на 20 проц. зарплаты.

П. Добрынин.

Множить ряды двухсотников

22 декабря в райкоме ВКП(б) состоялось совещание стахановцев-двухсотников артели имени XVIII съезда ВКП(б), мехлесопункта завода имени Сталина и райпромкомбината. Участники совещания обменялись опытом своей работы, вскрыли недостатки, которые мешают трудиться высокопроизводительно.

— Наш обзбно-столярный цех перевыполняет задания по изготовлению саней и лыж каждую декаду, — заявил начальник цеха тов. Мазухин. Рабочие тт. Поливанов, Поспелов, Сироткин, Лютов и другие дают ежедневно больше двух норм. Но мы можем дать продукции значительно больше, если устраним недостатки. До сего времени цех плохо обеспечен светом, из-за чего зачастую приходится кончать работу в 5—6 часов. Недостаточно у нас некоторых инструментов.

Слесарь тов. Курицын указал, что в деревообделочной артели не создано нормальных условий для работы стахановцев. Они часто простаивают из-за несвоевременного подвоза материала. Среди рабочих не развернуто социалистическое соревнование, слабо по-

ставлена массово политическая работа. В результате артель не справляется с выполнением производственной программы.

Совещание показало, что не все предприятия и артели местной промышленности перестроили свою работу на военный лад. Отстают с выполнением плана по выпуску продукции мехлесопункт завода имени Сталина, деревообделочная артель XVIII съезда ВКП(б). Здесь далеко не все рабочие выполняют производственные задания, вырабатывают доброкачественную продукцию.

Секретарь райкома ВКП(б) тов. Жиганов подробно изложил задачи работы предприятий и артелей местной промышленности. Сейчас каждое предприятие должно выполнять производственную программу темпами военного времени, повсемерно увеличивать выпуск продукции.

Участники совещания обратились с письмом ко всем рабочим и служащим предприятий и артелей местной промышленности района, призывая их работать высокопроизводительно, множить число двухсотников.

А. Михайлов.

Всем работать по-фронтовому, давать Красной Армии еще больше продукции!

Письмо участников совещания стахановцев-двухсотников артели имени XVIII съезда ВКП(б), мехлесопункта завода имени Сталина и райпромкомбината

Наша Рабоче-Крестьянская Красная Армия стойко и мужественно борется против немецких оккупантов. Каждый день Советское Информбюро приносит нам вести о замечательных делах красных воинов.

Фашистские орды несут огромнейшие потери в технике, а также и в людской силе. Немецкие мародеры, захлебываясь в собственной крови, сотнями и тысячами гибнут на полях сражений.

Но враг еще не отказался от своих планов порабощения советских людей и захвата наших земель. Это обязывает всех нас ни на минуту не забывать об опасности, нависшей над нашей родиной, всегда помнить и проводить в жизнь указания любимого вождя товарища Сталина о том, чтобы каждый из нас работал на предприятиях не покладая рук и давал бы фронту, Красной Армии все больше продукции для быстрого разгрома и уничтожения врага.

Собравшись на совещание стахановцев-двухсотников и обменявшись опытом своей работы, мы призываем всех рабочих предприятий и артелей местной промышленности района еще активнее включиться в социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственных заданий, за выпуск доброкачественной продукции и за оказание всемерной помощи фронту, нашему славным красным бойцам, командирам, комиссарам и политработникам.

Мы берем на себя такие обязательства:

1. Каждому рабочему изо дня в день выполнять производственное задание не ниже, чем на 200 проц, давать продукцию только высокого качества; работать на своем производстве до тех пор, пока не будет выполнено ежедневное задание цехом, бригадой.

2. На каждом производстве создать фронтовые бригады, добиваться выполнения и перевыполнения производственных заданий всеми рабочими, множить ряды двухсотников.

3. Установить большевистский порядок в каждом цехе, бригаде, укрепить трудовую дисциплину; позести решительную борьбу против людей, нечестно работающих на производстве.

4. Каждым производством досрочно выполнить декабрьский план по выпуску продукции и весь план IV квартала. Дадим в декабре 50 проц производственного задания сверх плана.

Будем работать на своем посту по-фронтовому, день и ночь.

По поручению участников совещания письмо подписали:

Директор райпромкомбината Ф. ГУЩИН.

Рабочие двухсотники: ПОЛИВАНОВ, ЛЕБЕДЕВ, СЛОБОДСКОЙ и др.

Передовая бригада

Напряженно, с сознанием всей ответственности перед родиной, работают в дни Отечественной войны многие рабочие льнозавода Бригада швентурбин (бригадир А. П. Волкова) выполняет производственное задание на 136,4 проц. На кудельном агрегате завода раньше работали трое, а сейчас двое — Б. Капитанова и А. Наумова. Они выполняют план на 141 процент. По-фронтному работают на производстве женщины-патриотки О. Мамонтова и Е. Голубева. Они больше, чем в полтора раза перевыполняют нормы выработки.

Иначе работает бригада сушильщиков (смена № 2). Вслед-

ствии плохой организации труда она не всегда своевременно обеспечивает сырьем другие бригады. За декабрь месяц здесь сменилось четыре бригадира.

На заводе есть первичная комсомольская организация (секретарь тов. Большакова), но она не вникает глубоко в дела производства. Отдельные комсомольцы не показывают на производстве своей руководящей роли. Смена мастера-комсомолки Барцевой, например, отстает с выполнением производственной программы. Слабо занимаются комсомольцы массово-политической работой. Беседы, читки газет с рабочими проводятся нерегулярно.

О „мелочах“ и производственном плане

Уренская швейная артель «Искра» слабо выполняет требования военного времени. Члены ее не чувствовали, что работают для фронта, на оборону страны. Чем больше они сошьют теплого обмундирования, тем легче будет командирам и красноармейцам истреблять фашистскую нечисть.

План на IV квартал артель выполнила только на 62 проц. В этом в значительной мере повинно правление артели. Из-за его нераспорядительности материалы засылаются в мастерскую не планомерно, с перебоями. По причине недостатка товаров артель работает с длительными простоями. 19 и 20 декабря, например, получился простой, потому что не была своевременно завезена вата.

Долгое время здесь работали по звеньевой системе. Оплату труда производили не по выработке, а по разрядам. В результате рабочие не были заинтересованы в повышении производительности труда. Сейчас оплата производится сделно. Каждый рабочий выполняет определенную операцию, получая за количество выработанных им деталей. Но окончательно еще не разработана

таблица норм разрядов и расценок, вследствие чего не может быть обеспечено регулярное выполнение графика работы.

Мешает плодотворной работе низкая дисциплина труда. Правда, за последнее время опоздания изжиты. Но еще нередки случаи, когда люди отвлекаются от работы частными разговорами, без дела слоняются по цеху и т. д. Не все члены артели имеют постоянное рабочее место. Даже у бригадира нет своего стола. Часть рабочего времени поэтому тратится на то, чтобы отыскать нужную деталь, инструмент. Некоторые работники плохо следят за своим рабочим местом, разбрасывают вату, материал. Эти «мелочи» тормозят работу, снижают производительность труда, благоприятствуют возникновению брака.

На низком уровне поставлена агитационно-массовая работа. Читки газет, беседы проводятся нерегулярно, совсем отсутствует социалистическое соревнование.

Швейная артель «Искра» имеет все возможности для улучшения работы, выполнения и перевыполнения плана.

Б. Животовская.

ЛЕСОЗАГОТОВКИ

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Выполняя призыв товарища Сталина — работать на предприятиях не покладая рук, — Титковский подучасток (Обходский мехлесопункт) стал работать значительно лучше, чем в ноябре. По плану в декабре он должен заготовить 250 куб. м. лесоматериала. Заготовлено уже 180 куб. м.

Вся работа по заготовке лесоматериала проходит по заранее составленному графику. По нему подучасток должен ежедневно заготавливать 25 куб. м., а дают 26—27 куб. м. Перевыполняется график и по вывозке. При задании 22 куб. м. дневная вывозка составляет 25 куб. м.

Лесорубы В. Вьюгин, К. Румянцев и другие показывают образцы стахановского труда. Они заготавливают в день по 3,5—4 куб. м при задании 3 куб. м. Хорошо работают на вывозке леса возчики Песочного колхоза «Новый путь» Иван Васильевич и Иван Савельевич Целиковы. Они ежедневно выполняют норму на 125 процентов.

А. М.

Стахановские дела

Лесорубы Устанской лесартели имени «Комсомольской правды» стахановскими делами отвечают на призыв товарища Сталина. В. А. Смирнов, например, выполняет дневное задание на 220 проц., И. Н. Громов — на 180 проц. Трелевщики А. В. Малышкин и Л. Сироткин систематически перевыполняют дневные задания в полтора раза. Не покладая рук трудятся женщины-патриотки Е. В. Кочугова и Т. И. Метелкина, выполняющие норму на 155 процентов.

Алексеев.

Начальник лесозаготовок Устанской лесартели.

С честью выполним свой долг перед родиной

В Сталинской Конституции записано, что защита социалистического отечества является священной обязанностью граждан СССР. С большим желанием готовятся выполнить свой долг перед родиной колхозники нашего сельсовета. Каждый из них, способный носить оружие, упорно и настойчиво овладевает военными знаниями.

В течение двух с половиной месяцев бойцы всеобуча изучили материальную часть винтовки, устройство и назначение гранаты, ознакомились с ручным пулеметом, тактикой современного боя (отделение в наступлении, в обороне и т. д.). Примерными бойцами всеобуча являются тт. Костров, Косарев и Капитанов. Они на «отлично» изучили винтовку и гранату.

Политрук тов. Костров на

каждом занятии проводит беседу о ходе военных действий, знакомит с героизмом и мужеством бойцов и командиров Красной Армии, проявленных на фронте борьбы с германским фашизмом. Обучающиеся хорошо изучили доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября и его речь на параде Красной Армии 7 ноября.

Призыв любимого вождя воодушевляет бойцов еще лучше овладеть военным делом, чтобы в любую минуту быть готовым с оружием в руках встать на защиту родины и не жалеть сил и жизни, громить фашистских оккупантов.

М. Вишняков.

Военно-учебный пункт Темтовского сельсовета.

ПОДПИСКА ЗАВЕРШЕНА

Хорошо уяснили значение денежно-вещевой лотереи колхозники Черновского сельсовета. Они с гордостью приобретают билеты. Пример в реализации лотереи показал колхозный актив. Председатель Шеманихинского колхоза тов. Смирнов подписался на 100 рублей и сразу же внес их наличными. 90 рублей внес наличными депутат сельсовета тов. Потемкин.

На 20 декабря реализация денежно-вещевой лотереи завершена. Подписка по сельсовету составляет 8,5 тысячи рублей, из которых 2 тысячи рублей внесено наличными.

А. Чугина.

ПРОФСОЮЗНО-КОМСОМОЛЬСКИЙ ЛЫЖНЫЙ КРОСС ИМЕНИ 24 й ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ

Президиум ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ постановили провести с 1 по 23 февраля 1942 года профсоюзно-комсомольский лыжный кросс имени 24-й годовщины Красной Армии.

Для подготовки и проведения кросса в районах, городах, областях, краях и союзных республиках создаются оргкомитеты в составе представителей партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, Комитетов по делам физкультуры и спорта, спортивных обществ и органов Всеобуча.

В программе кросса — соревнования по лыжным нормативам комплекса ГГО первой и второй ступени и БГО.

В кроссе могут участвовать все профсоюзные и первичные комсомольские организации, все трудящиеся, организованные в подразделения — отделения, взводы, роты.

При оценке достигнутых во время кросса результатов будут учитываться не только качественные показатели команд, но и общее количество спортсменов, в частности комсомольцев данной организации, участвовавших в соревнованиях.

Время и место проведения кросса устанавливается оргкомитетами совместно с Комитетами по делам физкультуры и спорта.

Профсоюзным и комсомольским организациям предложено провести ряд подготовительных мероприятий — организовать массовые лыжные соревнования трудящихся, соревнования на лучшего лыжника района или города, заблаговременно произвести медицинский осмотр участников кросса и создать судейские коллегии.

(ТАСС).

Ответственный редактор
М. В. ЖИТАУХИН.

Требуется старший бухгалтер. Обращаться: дер. Малое Непряхово, Ворошиловское сельсовета, мехлесопункт «Н. Фетара».

1-3 525

МЦ 22395. Урен, тираж 3500 экз.

«Б. И.» Тираж 3500 экз.

Мих. ШУМИЛОВ.

Прославленный танкист

ПРОТИВНИК еще вчера перерез л шоссе и создал угрожающее положение для нашей пехоты. Танкисты под командой старшего лейтенанта Лысенко, получили задачу: помочь соседу удержать правый фланг и выбить немцев с шоссе.

Рано утром грозные боевые машины тронулись в путь. Беззвучным и молчаливым казался в эти минуты лес. Но тишина эта обманчива. На опушке, у дороги засели немцы, замаскировали противотанковые орудия, крупнокалиберные пушки, бронемашину.

— Слева пушка! — крикнул пулеметчик своему командиру. Головной танк лейтенанта Лысенко сделал крутой разворот. На бешеной скорости он ринулся на орудие. Вражеские пули и снаряды учащенно закокали по броне, но не смогли пробить могучую машину. Прошло мгновение, и в укритии

вместо пушки валялись жалкие ее обломки. В это время водитель увидел вторую цель — средний немецкий танк. Командир быстро навел пушку.

— Стоп! — командовал он. Короткая остановка. Выстрел. За ним второй, третий. Изуродованная машина с перебитыми гусеницами свалилась на бок. Открылся люк. Немцы выпрыгнули из танка. Пулеметчик скопил фашистских молодчиков.

Бой разгорался. Немцы стали откатываться назад. Советские танки, следуя примеру головной машины, искусно маневрировали, молниеносно разворачивались, огнем и гусеницами уничтожали огневые точки врага.

Машина Лысенко неудержимо шла вперед. Пот струился по лицу водителя. В поту и пулеметчике.

— Что, жарко? — в шутку спрашивает Лысенко.

— Да, тепло, — отвечает боец. Немцам тоже жарко.

Короткая остановка, снова выстрел. И так несколько раз. Уже раздавлены четыре пушки, уничтожены три танка и несколько огневых точек. Танк Лысенко продолжает громить фашистскую свору.

...С вражеской стороны раздался выстрел. Могучий взрыв. Танк, вздрогнув, остановился. Машина наполнилась едким запахом, вспыхнул пожар. Танк объялся большим пламенем.

Что делать? Выброситься из пылающей машины — попадешь под огонь врага. Остаться в машине — заживо сгорить.

— Нет, мы должны жить! — крикнул командир. Он быстро открыл люк, выскочил из машины, помог выбраться экипажу и уйти из-под обстрела.

Начали тушить пожар. Огненные языки лизали руви, обжигали лицо, но медлить было нельзя — враг непрерывно обстреливал танкистов.

Огонь потушен. Лысенко снова быстро вскочил в почер-

невший танк и попытался завести мотор. Он не работал. С болью в сердце танкист покинул свою боевую машину, снял пулеметы, окопался и продолжал вести уничтожающий огонь по фашистам.

...Товарищи сочли Лысенко погибшим, но через четверо суток он вернулся в часть, вернулся возбужденный и довольный тем, что сумел нанести врагу большой урон и выполнить приказ.

С проклятым, ненавистным врагом Лысенко встречается не впервые. Еще в суровых снегах Финляндии, он, находясь в прославленной танковой бригаде Лелюшенко, громил белофиннов. Родина тогда высоко оценила его боевые подвиги, наградив орденом Ленина.

Второй орден Ленина прославленный танкист получил на днях за героизм и отвагу, проявленные в боях с немецкими захватчиками на нашем фронте.